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degli esteri, Ella chiede ohe si r ipris t ini il 
capitolo nella cifra proposta dal Ministero 
di lire 1,378,000. 

Tittoni, ministro degli affari esteri. Precisa-
mente. 

Presidente. L a Commiss ione non si op-
pone? ' 

Grippo, relatore. Ho detto ehe individual-
mente non mi oppongo. Me ne rimetto alla 
Camera. 

Presidente. Allora pongo a part i to il capi-
tolo 22 con l 'aumento proposto dall'onorevole 
ministro, e cioè nello stanziamento di lire 
L,378,000. 

(È approvato). 
Capitolo 23. Assegni al personale dei 

Consolati {Spese fisse), lire 2,412,820.46. 
Su questo capitolo ha facoltà di parlare 

l'onorevole Di Scalea. 
Di Scalea: Debbo raccomandare all'ono-

revole ministro che sia convenientemente 
provveduto alla posizione economica e mo-
rale di quel magistrato, che deve tenere alto 
il prestigio della giustizia i taliana nei con-
solati di Alessandria e del Cairo. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro degli affari esteri. 

Tittoni, ministro degli affari esteri. L'onore-
vole Di Scalea intende parlare del giudice 
del t r ibunale internazionale di Alessandria? 
Ebbene, gli do assicurazione che, prima che 
la Camera si separi, il giudice sarà nomi-
nato. 

Di Scalea. R i n g r a z i o . 
Presidente. Rimane così approvato il ca-

pitolo 23. 
Capitolo 24. Assegni al personale degli 

interpret i {Spese fisse), lire 91,000. 
Capitolo 25. Indennità locali agli im-

piegati d'ordine presso i regi uffici all'estero, 
lire 15,000. 

Capitolo 26. Indennità di primo stabili-
mento ad agenti diplomatici e consolari, 
viaggi di destinazione e di traslocazione, 
lire 266,000. 

Capitolo 27. Viaggi in corriere e trasporti 
di pieghi e casse per l'estero, lire 40,000. 

Capitolo 28. Missioni politiche e com-
merciali, incarichi speciali, congressi e con' 
ferenze internazionali , lire 80,000. 

Capitolo 29. Indennità di alloggio ad 
agenti diplomatici, fitto di palazzi all'estero, 
lire 150,145. 

Capitolo 30. Manutenzione di proprietà 
demaniali a Costantinopoli, Tangeri, Tokio, 
Bucarest, Madrid, Londra, Pechino, Sofìa e 
Washington, lire 66,500. 

Spese diverse. — Capitolo 31. Spese per 

dragomanni, guardie ed altri impiegat i lo-
cali all 'estero, lire 287,140. 

Capitolo 32. Spese di posta, telegrafo e 
trasporti all'estero, lire 250,000. 

Capitolo 33. Rimpatr i i e sussidi a na-
zionali indigenti e spese eventuali all 'estero, 
lire 230,000. 

Capitolo 34. Bandiere, stemmi, sigilli e 
mobili per uso esclusivo di archivio all'e-
stero, lire 6,000. 

Capitolo 35. Indenni tà agli ufficiali con-
solari di 2a categoria per concorso alle spese 
di cancelleria, lire 8,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare 
l'onorevole Capece-Minutolo. 

Capece-Minutolo. L'onorevole ministro mi 
ha prevenuto, quando ha bri l lantemente ac-
cennato ai consoli di seconda categoria. Ed 
io non ho che ad associarmi a lu i ; dap-
poiché su 489 consoli, che abbiamo. 2J4 sono 
stranieri ed appena 195 italiani. Questo è 
un grande inconveniènte ; perchè i nostri 
poveri operai, i nostri emigranti , -molte 
volte, quando si rivolgono a questi consoli, 
trovano che essi non parlano neppure ita-
liano ! 

Non solo; ma i nostri industriali , molte 
volte, quando vanno all 'estero e si rivolgono 
ai consoli per informazioni, trovano consoli, 
che sono industriali essi pure, e che non 
danno loro informazioni esatte, perchè, in-
vece di ricordarsi di essere rappresentant i 
d 'Italia, si ricordano di essere i rappresen-
tant i della loro industria. {Approvazioni). 

Perciò raccomando vivamente all 'onore-
vole ministro questa questione, che è impor-
tantissima; perchè gli i tal iani debbono trovare 
all'estero consoli, che sentano i tal ianamente 
e sappiano tutelare i nostri più vitali inte-
ressi. {Benissimo! Bravo!) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro degli esteri. 

Tittoni, ministro degli affari esteri. Rinnovo 
all 'onorevole Capece-Minutolo la promessa, 
che ho già fatto ad altri, che questa questione 
dell' ordinamento consolare sarà da me stu-
diata con particolare diligenza. 

Presidente. Con questo s ' intende appro-
vato il capitolo 35. 

Capitolo 36. Scuole all' estero, 1,125,000 
lire. 

Capitolo 36 bis. Is t i tut i di istruzione spe-
ciale per i diplomatici e i consoli, 10,000 
lire. 

Capitolo 37. Sussidi vari — Spese d'ospe-
dale e funebri , lire 245,000. 

Capitolo 38. Rimborso al Tesoro delia-
spesa di cambio dei pagament i in oro di-


